

4月13日,记者从滕州市公安局获悉,自今年2月初以来,一伙丧心病狂的犯罪嫌疑人疯狂破坏农用变压器达32台之多,造成直接经济损失百余万元,间接损失难以估量。滕州警方历经艰辛,最终于3月29日成功打掉了该特大犯罪团伙。

# 变压器盗窃团伙梦断滕州

## 32台变压器相继被盗

今年年初,滕州市界河、级索、滨湖、洪绪、鲍沟、大坞、西岗等乡镇相继发生了二十余起盗窃变压器,破坏电力设备案件。被盗变压器多达32台,案发地群众正常生产、生活秩序被严重扰乱。

此案引起了滕州市公安局领导的高度重视,滕州市公安局局长黄健要求全市公安机关采取有力措施,尽快破获此案,确保电力正常供应。

专案组对近年来滕州市及毗邻地区的变压器被盗案件进行了认真梳理,共发现40余起类似案件尚未侦

破。他们随即对多个犯罪现场资料进行了勘查比较发现,被盗变压器电缆断线口的痕迹大多相似,应系持同类工具作案;作案手段均采取先将变压器保险丝剪断,再将变压器从支架台上掀下,然后再盗走铜芯线;大多数案件现场遗留下了机动车的轮胎印,应当具备交通工具。

由于作案现场在野外,作案时间又值深夜,大多没有目击者,这些不利因素给破案带来了空前难度,专案组民警承受着巨大的压力。

## 兵分两路拉网排查

专案组民警根据犯罪分子以敛财为目的,急于将赃物出手的心理,最终确定了从控制销赃渠道入手的侦破方案,遂兵分两路:一路负责对案发地及周边乡镇各废旧金属收购点进行查控,以期发现和控制在案嫌疑人及赃物;一路负责对有破坏变压器犯罪前科的人员进行拉网式排查,侦破工作有条不紊地展开。

专案组民警先后排查了西岗、级索等十余个乡镇的上百家废旧金属收购站。3月12日,民警在滕州市级索镇某废旧金属收购站经营户李某处,获取了一条重要线索:3月7日下午,曾有2名驾驶黄色昌河车的男子找到他,想低价出手一批铜芯线。李某描述,两名男子年龄都在20岁左右,其中一名1.70米左右,另外一名1.65米左右,滕州口

音。民警迅速提取了废品收购站点附近的监控录像,经反复筛选后,最终锁定了犯罪嫌疑人所用车辆:无牌、白色泛黄的旧昌河面包车。后又经过数日的细致排查,专案组锁定了家住级索镇某村的孔三有重大作案嫌疑。

经查,孔三,18岁,其父母常年在外打工,他本人行踪不定,经常昼伏夜出,社会交往复杂。而且,孔三的体貌特征与李某所述基本相符。同时民警还摸清了孔三等几名嫌疑人长期居住在滕州市区“小小旅社”的具体方位,专案组决定立即“收网”。3月18日凌晨,专案组民警着便衣秘密入住孔三等人居住的“小小旅社”内。当日上午9时许,外出刚回到旅社的孔三和另外两名男青年(孔五、王晓峰),即被侦查员一举抓获。

## 十余名嫌疑人落网

经突审,三人很快就交代出了其与同伙张勇、董六、孟刚、杜七等十余人,自2009年以来,先后在济宁市微山及滕州市西岗镇、级索镇、滨湖镇、姜屯镇、东郭镇、东沙河镇等地盗窃破坏变压器达四十余起的犯罪事实。根据掌握的情况,警方于当日下午在一家网吧内将董六、张勇抓获。3月29日,又远赴上海,将团伙成员杜七抓获。

经审讯得知,2009年初,孔三通过上网结识了孔五、张勇、孟四、董六、王晓峰、杜七等人。2009年春节前夕,孔三、董六在朋友家里打牌时认识了曾经

在某建筑工地干过电工的孟刚,并商计弄点过年的钱。孟刚提议说:“我干过电工,咱去偷变压器,掏铜芯卖钱!”几个人商定后,便立即购买了钳子、扳手、手套等作案工具。自2009年以来,他们以同样的手段,先后将60多台变压器内的铜芯线圈盗走,造成直接经济损失百余万元,间接损失难以估量。

多行不义必自毙,等待他们的将是法律的严惩。目前,此案正在进一步审理中。

(文中所有犯罪嫌疑人姓名均为化名)

见习记者 徐萌 通讯员 李莎莎 王开华



起获作案工具



起获赃物



痕迹比对



审讯过程

## 脑血管装支架 保住患者生命

狭窄血管被“撑开”避免中风

本报枣庄4月13日讯(记者 邢振宇)58岁的王先生的脑血管竟然狭窄得仅有1毫米多,直接威胁到生命。13日,记者从枣庄矿业集团枣庄医院获悉,该院日前完成了一例高难度脑血管支架手术,在王先生狭窄的脑血管处安装了支架,血管被“撑开”,手术非常成功。

由于脑动脉供血不足,王先生多年来受顽固性眩晕等问题困扰,被送往医院时血压急剧升高,已经口齿不清,行走困难。枣庄矿业集团枣庄医院神经内科主任冯磊告诉记者,采取简单的保守治疗已无法控制病情,经过研究决定采用全脑血管造影介入治疗。在检查中,医生发现患者左颈内动脉起始部狭窄85%,左椎动脉起始部更是狭窄90%。

“正常人颈动脉直径大约1厘米,造影检查是一条通道,而这位患者狭窄几乎成一条线。”冯磊表示,经过权衡决定同时处理两处高危狭窄部位,在颈动脉和椎动脉各置入支架一枚。经过精心准备,两处支架成功置入,血管被“撑开”。术后大脑的中动脉供血完全恢复正常,而且粥样硬化斑块被支架固定后,减少了脱落、堵塞血管的危险,同时也化解了中风的发生。目前,患者已正常下地行走,日常生活恢复正常。

专家表示,动脉血管粥样硬化并狭窄,如不及时诊治,血栓一旦脱落造成脑血栓,短时间内对脑部产生严重损害,死亡率非常高,幸存者的神经功能恢复也相当缓慢,或无恢复,致残率极高。

据了解,脑血管支架置入技术已经非常成熟,是目前治疗大脑血管疾病最先进的治疗方法之一。该病例是枣庄市首例颅内动脉和椎动脉同时放置支架的患者,标志着枣庄矿业集团枣庄医院在脑血管介入治疗领域又迈上了一个新的台阶。

## 家政市场 冰火两重天

大公司得排队,小公司无人问

随着生活水平的提高,枣庄市的家政服务行业变得越来越红火,但其发展却极不平衡,有名气的家政公司和中介机构供不应求,小家政公司和中介则没活干。枣庄市家政业出现冰火两重天现象。

4月13日上午,记者来到位于市中区龙头路的阳光大姐家政公司,工作人员告诉记者,现在要想雇保姆的话只能留下电话等通知,已经没有了。“我们这里的保姆都被雇走了,看这本子上都是想找保姆的,其中想找每天工作5小时做两顿饭的人最多。”王姓工作人员说,“大家都想找有经验有保障的好保姆,但是人就那么多,所以就只好等了。”

记者随即又到一家小的中介公司咨询,张姓老板对记者说:“大的公司现在都排得满满的,我们这里有人,要是真想找的话下午就可以见见。”张老板告诉记者,很多人只相信大的公司,认为大的公司有经验有保障,所以他们这种小中介的生意并不好做。

市民刘女士因为夫妻工作忙,而孩子中午放学后还要回家吃饭,所以想找一个5小时两顿饭的保姆。“找保姆首先考虑的当然是安全,毕竟那相当于加入一位家庭成员,所以我都是经过熟人介绍找,知根知底也放心,要是去家政公司的话也找那种劳动局办的地方,找持证上岗的。”刘女士说,“再就是最好有经验,勤快会干活,要是干活不勤快的话找了也没意义。”

见习记者 袁沛民

# 公交车不报站,乘客常坐过站

枣庄市部分公交车不报站,导致一些乘客坐过站?4月13日,记者坐上一路公交车进行了实地体验。

## 不报站

## 容易坐错站

“光明广场到了没啊?怎么也不报站啊?”公交车上一位乘客一边询问着身边的人一边使劲地往窗外张望。13日,记者在11路公交车上听到乘客如此抱怨。记者调查发现,部分公交车到站存在不报站现象。

当日上午记者在东湖公园站等

车,同时等车的还有两位女乘客,一辆2路公交车从此经过但没有停车。一位等车的女乘客说,“怎么停都不停,真气人。”随后,记者又在中天步行街乘坐了一辆11路公交车,一直到公交总公司站下车,发现该公交车不仅不报站,而且车内也

没有站点指示牌,对于不熟悉枣庄的人来说,真的很容易坐错站。就此记者采访了一位司机师傅,该师傅表示行车线路改了,没法报站。有的司机师傅会到每站都提醒乘客,但是大多用的是方言,有外地乘客表示有时的确听不懂。

## 公交公司:

## 不报站可举报

记者就部分公交车不报站的问题采访枣庄市公交总公司的工作人员,相关科室负责人赵先生告诉记者,总公司要求司机要及时报站,公交车也已安装报站器,除个别因修路或者其他原因临时更改线路的公交车可能无法及时报站外,其他线路必须报站,而且还要提前预报站。

赵先生还向出示了《枣庄市城市公共交通总公司服务卫生管理规定》,记者发现,文件规定,车辆进出站乘务员要协助驾驶员做好进出站准备,并及时报站;未按规定使用报站器的,无报站器或报站器有故障时未口头报站预报站的处罚50元;因未及时报站、预报站而造成乘客坐

过站的处于50元罚款。科室负责人赵先生提醒广大乘客,如果在乘坐公交车时发现有不报站的情况或者因驾驶员未报站而坐过站,及时拨打枣庄市公交监督投诉电话3329111进行举报,维护自身权益。

见习记者 李淼 崔维成

4月17日13:30

枣庄团购网 花旗吊顶杯 家装建材团购会欢迎您!

枣庄迎宾馆三楼

TEL:063-7228158